La protection sociale en France

Questionnaire


1. Pour définir la protection sociale, complétez le texte à trous suivant :

 La protection sociale correspond à l’ensemble des mécanismes qui permettent aux individus de faire face à des situations comme la ……., les ……… du travail, la maternité, la ……….. ou le chômage, susceptibles de provoquer une baisse de leurs ressources ou une hausse de leurs …………. On parle de « ……….. sociaux ».

2. Quels sont les deux mécanismes de la protection sociale ?
3. Les prestations sociales en France reposent sur trois logiques :

 la logique ………….. (exemples de prestations : allocations chômage, ……………..),  la logique d’assistance (exemples de prestations : ………………………………. et …………………………….), et enfin la logique ………………………. (exemple de prestations : ………………………………..).

4. Quels sont les organismes chargés de la protection sociale en France ? Quels sont ceux pour lesquels la contribution est obligatoire ? Facultative ? 
5. Quelles sont les trois sources de financement de la protection sociale ? Donnez un exemple de chacune d’entre elles.

